





7月8日,华容县团洲垸"第二道防线"钱团间堤出现两处管涌险情,300多名武警、消防、民兵等抢险人员在专家指导下进行紧急处置,管涌险情 湖南日报全媒体记者 田超 郭立亮 见习记者 刘诗琪 童臻熙 摄

沈晓明主持召开防汛抢险视频调度会

全力以赴 坚决打赢防汛抢险这场硬仗



7月8日,华容县钱团间堤沿线,村民自发巡堤,排查隐患。 湖南日报全媒体记者 田超 郑旋 摄



三湘都市报7月8日讯 8日

上午,省委书记沈晓明主持召 开防汛抢险视频调度会,分析 研判岳阳市华容县团洲垸防 汛抢险工作情况和形势,研究 部署下阶段工作。省委副书 记、省长毛伟明出席。

沈晓明指出,在党中央、国务院的坚强领导和 各有关方面的关心支持下,经过不懈努力,团洲垸 抢险救灾工作取得了阶段性成效。要进一步提高 政治站位,以坚强的党性、坚定的意志全力以赴打 赢这场硬仗,以实际行动深刻领悟"两个确立"的 决定性意义、做到"两个维护"

沈晓明强调, 要争分夺秒扎实推进决口封堵 合龙,加强地面和水上交通组织,科学调度施工,确 保合龙一举成功。要全力以赴守住"第二道防线", 投足人力物力,24小时不间断对钱团间堤进行拉 网式巡查,并做好抢大险的准备。要抓紧沿有利地 势构筑新堤坝,把"第三道防线"的位置前移,为群 众生命财产安全再加一道"保险",确保万无一失。 要提前做好排水排涝准备工作,加紧调配大功率 排水车、排水泵等设备并科学选点布阵,争取最短 时间排尽团洲垸积水,尽最大可能降低风险、减少 损失。要照顾好转移安置的群众,全力保障受灾群 众生活,快速调拨、及时发放救灾物资,动员社会力 量捐赠,与政府救助形成合力,并要杜绝优亲厚友、 中饱私囊等情形的发生。要切实保障前线物资人 员力量,创造一切条件支持前线工作,抓紧调配石 料、帐篷等抢险物资和设备,上足守堤巡堤人员力 量,加强后勤保障和军地协同,形成有效战斗力。要 细化完善钱粮湖南垸转移预案,做到胸中有数,防 止各类次生灾害发生。要全力做好舆论宣传引导, 及时主动发布信息,积极回应社会关切,凝聚抢险

救灾的强大正能量。要举一反三开展风险隐患大排 查大整治,加强长江、洞庭湖等一线堤防和各类涉 水设施的风险隐患排查整治,确保安全度汛。要关 心好防汛一线的各方救援人员,合理调配力量,做 好防暑降温和后勤保障,防止安全事故发生。

毛伟明在华容县应急指挥中心讲话时指出, 当前,整个抢险工作处于十分关键、十分吃劲的时 期。要深入贯彻习近平总书记关于华容县团洲垸 洞庭湖一线堤防决口的重要指示精神,振作精神、 咬紧牙关,以不达胜利决不收兵的精气神做好抢 险救援各项工作,重点要抓好"四抢"。抢堵口进 度。这是各方面关注的焦点,要利用水势平稳等有 利时机,抢投一方是一方,全力以赴加快作业进 度,争取尽早完成封堵。抢间堤防守。这是重中之 重,要继续坚持分段分区负责,加密巡视巡查批 次,全力全面加强人员物资保障,严防死守、坚决 守住"第二道防线"。抢正面引导。及时发布决口封 堵的进展和所做的工作,加强对封堵方案的专家 权威解读,及时回应社会关切,凝聚起抢险抗灾的 正能量。抢面上主动。全省各地密切关注雨情、水 情变化,全面加强堤防巡查除险,持续做好地质灾 害防范,积极开展灾后重建,众志成城全力确保群 众生命财产安全。

会后, 沈晓明以视频连线方式听取了平江九 峰水库大坝渗漏、邵东徐家冲水库管涌险情处置 工作情况。经及时处置,目前两处水库险情已得到 有效控制。沈晓明强调,要不松劲、不松懈,继续加 强巡查监测,确保险情不反复。要加强对全省病险 水库的除险加固,科学调度水库库容,不断提高安 全运行水平。

省领导谢卫江、张迎春、王宇、秦国文,省军区 领导张江华和中国安能建设集团有关负责人参 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐

毛伟明在华容指挥抢险救援工作 争分夺秒抢封堵进度 未雨绸缪行万全之策



三湘都市报7月8日讯8日, 省委副书记、省长毛伟明继续在

华容县团洲垸指挥抢险救援工 作。他强调,要深入贯彻习近平总 书记关于华容县团洲垸洞庭湖一 线堤防决口的重要指示精神,坚 持人民至上、生命至上,多投一方

一方、能抢一分是一分,争分夺秒加快决口封堵进 程,科学完善团洲垸排涝预案,全力以赴筑牢防线, 未雨绸缪行万全之策,坚决打赢防汛抢险这场硬仗。

省领导谢卫江、张迎春、王一鸥,省政府秘书长 瞿海参加。

截至7月8日17时,团洲垸决口累计进占180.5 米,缺口还剩45.5米。目前,每小时约有40台车、2艘 船的石料投放,已累计投入石料自卸车3180台、大型 驳船46艘,大大提升了施工强度和封堵效率。毛伟明 一行乘船来到决口处察看作业进度。源源不断的卡 车、驳船正忙着向决口处投放石块等物料,毛伟明指 出,决口封堵是抢险救援的焦点,各方都在关注。要 科学调配集结堵口物料,发挥"水陆空"协同作战能 力,24小时不间断作业,多投一方是一方,能抢一分 是一分,争取尽早合龙,尽快夺取抢险主动权。

团南电力排灌站是团洲垸唯一没有被淹的电排 站,4台机组近期已完成全面检修,保持随时待命状 态,待决口合龙就能启动排涝。毛伟明来到现场查看 设备运行状况并强调,要科学制定抽排预案,决口封 堵合龙后就启动抽排工作;要保障泵组平稳安全运 行,及时抢修垸内其他被淹机组,增加排涝设备和能 力,全力加快排洪速度。

团洲安全区是全省"三大垸"已建成的12个蓄洪 安全区之一,面积约2.8平方公里、常住人口约2000 余人。目前,安全区内群众已基本转移,党员干部正 在仔细巡堤查险,确保安全区围堤安全。毛伟明向大 家表示慰问并指出,要继续利用无人机、巡逻船等开 展巡查搜索,确保应转尽转、不落一人,并落实转移 人员管控措施,确保不擅自返回。

落实国家防总、水利部关于"树牢底线思维,排 ·切风险隐患,及时建立第三道防线"的要求,前 方指挥部研究决定,按照科学选择施工线路、优化施 工方案、避免拆除房屋、依托已有高地等原则,部署 在钱团间堤以西快速构筑第三道防线, 为守护钱粮 湖垸安全增加一道安全防线。毛伟明一行来到施工 现场,400余台机械设备正紧张作业,全力全速向前 推。他指出,工程建设时间紧、任务重、要求高。要坚 持组织力量到位、工程质量到位、宣传解释到位,不 断优化人员、机械、物料配置和现场组织,提高施工 效率、保证工程质量,以万全之策确保人民群众生命 财产安全。 ■湖南日报全媒体记者 孙敏坚